

# 序

歷史悠久的臺南市，眾多的老建築、熱鬧的民俗活動是民眾對臺南的第一印象，而實際來到臺南，巷弄老街上的老屋老店不斷向來往遊客訴說著過往的故事，濃郁的人情味與復古味總讓旅人回味不已。「文化首都」的多元樣貌與不凡價值，就在這些說不完的故事中顯現出來。

一步一步腳印，一店一故事，藉由李區長與其社造團隊的巡訪踏查，將屬於灣裡老街的人事物發掘並紀錄下來，這些店家及其故事，體現了專屬臺南人獨樹一格的生活哲學與節奏，在一吸一吐、日升日落中伴隨著所有臺南人成長。儘管時代在變，生活方式在變，然而涵養在老街中的堅持、傳統價值卻是不變。麵店老闆堅持不用紙本點餐，保留了店家與顧客互動機會；幾家柑仔店雖然利潤不若現代化的便利商店，仍舊堅守崗位為左鄰右舍提供日常之方便；傳承二代營業迄今已七十餘年的齒科鑲牙所……每一個店家的辛勤耕耘配合上時光的流轉，釀出了整條老街上的獨特風味，也傳遞了無比珍貴的奮鬥精神。

《探索善化灣裡街風華》進入第二集，有更多的老故事被發掘，相信未來仍有更多蘊藏在善化灣裡老街的動人故事將被呈現，專屬這灣裡老街、乃至於善化區的歷史記憶被存留下來，也使老街動人的故事能繼續地說下去。

臺南市文化局 局長

葉澤山

